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Αυτό το φυλλάδιο έχει σκοπό να σας βοηθήσει να κατανοήσετε καλύτερα την 
Πορεγκεφαλία. 
 
Τι είναι η Πορεγκεφαλία; 
 
Η πορεγκεφαλία αποτελεί σπάνια πάθηση στην οποία σχηματίζεται μια κύστη ή κοιλότητα 
μέσα στα εγκεφαλικά ημισφαίρια. Αυτά τα γεμάτα υγρό χάσματα μπορεί να διαφέρουν 
σημαντικά σε μέγεθος, και είτε συνδέονται με τις εγκεφαλικές κοιλίες είτε με την εξωτερική 
επιφάνεια του εγκεφάλου. Η πορεγκεφαλία μπορεί να επηρεάσει τη σωματική και γνωστική 
ανάπτυξη του παιδιού, ανάλογα με το μέγεθος και τη θέση της. 
 
Πως προκαλείται η Πορεγκεφαλία; 
 
Η πορεγκεφαλία μπορεί να προκληθεί από διάφορους λόγους. Μπορεί να αναπτυχθεί λόγω 
ανώμαλης ανάπτυξης του εγκεφάλου ή ως αποτέλεσμα εγκεφαλικής βλάβης. Η βλάβη μπορεί 
να οφείλεται σε λοιμώξεις, αγγειακό εγκεφαλικό επεισόδιο ή τραυματική κάκωση. Σε ορισμένες 
περιπτώσεις, η ακριβής αιτία παραμένει άγνωστη. 
 
Πρέπει να κάνω περισσότερες εξετάσεις; 
 
Μετά την αρχική διάγνωση, η οποία συνήθως γίνεται μέσω υπερηχογραφήματος, μπορεί να 
παραπεμφθείτε για πιο λεπτομερείς απεικονιστικές εξετάσεις, όπως εμβρυϊκή μαγνητική 
τομογραφία (MRI). Αυτές οι εξετάσεις βοηθούν στην επιβεβαίωση της διάγνωσης, στον 
καθορισμό της έκτασης της εγκεφαλικής συμμετοχής και στον αποκλεισμό επιπρόσθετων 
ανωμαλιών. Μπορεί επίσης να σας προταθεί γενετική συμβουλευτική και εξετάσεις για τη 
διερεύνηση σχετικών γενετικών παθήσεων. 
 
Τι πρέπει να προσέξετε κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης; 
 
 
 
Η ιατρική σας ομάδα θα σας καθοδηγήσει σχετικά με τα συγκεκριμένα σημεία που πρέπει να 
παρακολουθείτε, ανάλογα με την ατομική σας κατάσταση. Γενικά, θα πρέπει να αναμένετε 
τακτικές επισκέψεις παρακολούθησης και επιπλέον υπερηχογραφήματα ή μαγνητικές 
τομογραφίες για την αξιολόγηση της ανάπτυξης του μωρού και της εξέλιξης της κατάστασης. 
Άμεση ιατρική συμβουλή πρέπει να ζητηθεί σε περίπτωση που παρατηρήσετε ασυνήθιστα 
συμπτώματα ή αλλαγές στην υγεία σας ή στην πορεία της εγκυμοσύνης. 
 
Τι σημαίνει αυτό για το μωρό μου μετά τη γέννησή του; 
 
Ο αντίκτυπος της πορεγκεφαλίας στο μωρό σας μπορεί να διαφέρει. Ορισμένα παιδιά με 
μικρές κύστεις μπορεί να έχουν ελάχιστες επιπτώσεις, ενώ άλλα με μεγαλύτερες βλάβες 
ενδέχεται να αντιμετωπίσουν σοβαρές προκλήσεις, όπως αναπτυξιακή καθυστέρηση, κινητικές 
διαταραχές ή επιληπτικές κρίσεις. Η έγκαιρη παρέμβαση από παιδονευρολόγους και άλλους 
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ειδικούς μπορεί να βελτιστοποιήσει την πρόγνωση και να προσφέρει υποστήριξη στις 
αναπτυξιακές δεξιότητες. 
 
Θα ξανασυμβεί; 
 
Ο κίνδυνος εμφάνισης πορεγκεφαλίας σε μελλοντικές εγκυμοσύνες εξαρτάται γενικά από την 
υποκείμενη αιτία. Αν υπάρχει γενετικός παράγοντας, η γενετική συμβουλευτική θα βοηθήσει 
στη διευκρίνιση του κινδύνου επανεμφάνισης. Σε περιπτώσεις όπου η πορεγκεφαλία οφείλεται 
σε εξωτερικούς παράγοντες, όπως λοίμωξη ή τραύμα, ο κίνδυνος μπορεί να μην είναι 
αυξημένος. Η συζήτηση των ατομικών σας παραγόντων κινδύνου με έναν ειδικό είναι 
σημαντική. 
 

 
 

Ποιες άλλες ερωτήσεις πρέπει να κάνω; 
 

• Ποια είναι η πιθανή έκβαση για το μωρό μου με αυτή τη διάγνωση; 

• Ποιοι ειδικοί θα χρειαστεί να εμπλακούν στη φροντίδα του μωρού μου μετά τη 
γέννηση; 

• Πώς μπορώ να προετοιμαστώ για να υποστηρίξω τις ανάγκες του παιδιού μου μετά 
τη γέννησή του; 

• Υπάρχουν συγκεκριμένες θεραπείες ή παρεμβάσεις που θα βοηθήσουν το παιδί μου; 

• Μπορείτε να μου προτείνετε ομάδες ή πηγές υποστήριξης για γονείς σε παρόμοιες 
καταστάσεις; 
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